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平 成 ３ ０ 年 第 １ 回  

小海町議会臨時会会議録 

｢第 １ 日｣ 

＊ 開会年月日時  平成３０年２月９日 午後 ２時００分 

＊ 閉会年月日時  平成３０年２月９日 午後 ４時５６分 

＊ 開会の場所  小 海 町 議 会 議 場 

 

会 議 の 経 過 

 

○ 開    会 

議  長 皆さんこんにちは。 

平成 30 年第 1 回臨時会の開会にあたりまして、一言ごあいさつ申し上げま

す。今朝の信濃毎日新聞によりますと、今日韓国の平昌で開会しますオリン

ピックを政治五輪の幕開けと報じられておりました。細かい事は差し控えま

すが、本来オリンピックはスポーツの国際的な祭典であります。平昌オリン

ピックは冬季五輪史上最多の 92 か国地域から 2,900 人を超える選手がエン

トリーされていると伝えられています。長野オリンピックから 20年経った訳

でありますが、今回も私達の近隣の南相木村や南牧村、川上村からスピード

スケートやショートトラック競技に日本の代表選手が出場しております。メ

ダルへの期待もありますが、選手の方はインフルエンザなどにかからないよ

う健康に気を付けて自分の力を十分に発揮し、悔いのない競技を望むところ

であります。また国内では石川県などで記録的なゲリラ豪雪に見まわれ加賀

市では昨日までの積雪が 197 ㎝を記録されるなど、物流や地域経済、暮らし

に甚大な影響が及んでいます。幸い小海町は平昌と同じぐらいで連日マイナ

ス 10℃前後と寒いのは寒いですが、雪はこの冬少なくて灯油が高く推移して

いる他は今のところ暮らしへの影響は少ないように思われます。 

ただいまの出席議員数は全員であります。定足数に達しておりますので、

これより会議を開きます。 

日程第１ 「会議録署名議員の指名」 

議  長 日程第 1、「会議録署名議員の指名」を行います。 

本臨時会の会議録署名議員は、会議規則第 127 条の規定により、議長におい

て第 10番 井出薫君、及び第 11番 新津孝徳君を指名いたします。 
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日程第２ 「会期の決定」 

議  長 日程第２、「会期の決定」についてを議題といたします。 

本臨時会の運営につきまして、去る 1月 16日に議会運営委員会を開催し、協

議をしておりますので、その結果を議会運営委員長から報告を求めます。  

議会運営委員長 篠原 義従 君  

議会運営 

委員長 

ご報告いたします。 

本日招集の、平成 30年第 1回小海町議会臨時会の運営につきましては、去る

1月 16日に議会運営委員会を開催し協議いたしましたので、その結果をご報

告申し上げます。本臨時会に付議される案件は、事件議決案１件であり、会期

につきましては本日 2月 9日、1日とする案を作成いたしました。 なお、議

案審議に入る前と本会議終了後、全員協議会を行いますので、よろしくお願

いいたします。以上でございます。 

議  長 お諮りいたします。 

本臨時会の会期は、ただいま議会運営委員長から報告がありましたとおり、

本日、1日限りにしたいと思います。 

これにご異議ございませんか。 

     （異議なしの声） 

議  長 異議なしと認めます。 

したがって本臨時会の会期は本日、1日限りと決定いたしました。 

なお、本日の議事日程はお手元に配布申し上げたとおりであります。 

 日程第３ 「町長招集あいさつ」 

議  長 日程第 3、町長より招集あいさつをお願いします。 

町長、新井寿一君。 

町  長 改めまして皆さんこんにちは。今年初議会となります第 1 回臨時会開会にあ

たりまして招集挨拶と提出案件の概要につきましてご説明申し上げます。先ず

第 1 回臨時会開会をお願い申し上げましたところ、議員の皆様にはお寒い中

また公私ともご多用のところご参集をいただきまして定刻に議会を開会でき

ますことに対しまして心より御礼を申し上げます。平成 30 年の新春を迎え成

人式、新年祝賀式また消防団出初式と行事にご臨席を賜り本当にありがとうご

ざいました。また日本海側を中心に九州鹿児島から北海道まで、今議長さんか

らもお話がございましたとおり寒波と大雪に見まわれ、特に福井、石川を中心

とする北陸地方は記録的な大雪に見まわれ、交通の停滞また経済、農業のビニ
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ールハウス等大きな被害を受けております。また学校の休校等生活にも大きな

支障をきたしているところでございます。そして日本列島は例年に比べて本当

に寒い日が続き日常生活に大きな影響を与えております。そんな中、町では降

雪もありましたが第 29 回氷上トライアスロン大会も盛会且つ無事終了し、松

原湖のワカサギ釣りも土日を中心に多くの皆さんに楽しんでいただいており

ます。さて骨格予算ではありますが私の任期最後の来年度予算も、町長査定が

終わり現在最終調整中ですが、継続事業と来年度に向けて精力的にこれまで検

討を重ねてきた事業につきましては、当初予算に計上をさせていただきご審議

を頂戴したいと準備を現在進めております。その一部事業につきましては本臨

時会の全員協議会でご説明を申し上げますが、12 月の全員協議会で出された

意見等を踏まえ再検討をしましたので併せてよろしくお願いを申し上げます。

それでは本臨時会にご提案申し上げます議案について議事日程順に総括的な

説明を申し上げます。議案は 1件でございます。議案第 1号「小海町観光交流

拠点センター指定管理者の指定について」につきましては、指定管理者の議決

をお願いするものでございます。ご審議をいただき可決ご決定をお願い申し上

げまして招集の挨拶とさせていただきます。よろしくお願い致します。 

日程第４ 「諸般の報告」 

議  長 日程第４、「諸般の報告」を行います。 

議長としての報告事項は、議事日程つづりの 2 ページに申し上げてございま

すので、ご確認をお願いいたします。 

その他、報告事項のある方はお願いいたします。 

議  長 以上で「諸般の報告」を終わります。 

日程第５ 「行政報告」 

議  長 日程第５、「行政報告」を行います。 

町長から行政報告をお願いします。 

町長 新井 寿一 君。 

町  長 議事日程綴の 3・4ページに記載させていただいておりますが、その中から 5

点行政報告をさせていただきます。まず 1 点目として、今もお話がございま

したけれども、平昌冬季オリンピックの出場選手の壮行会が 1月 17日小海高

等学校で卒業生の菊池純礼選手と 3 年生の神長汐音選手の壮行会が行われま

した。また 1月 20日には南相木村出身で組合立小海中学校の卒業生の菊池三

姉妹の壮行会が南相木村で開催され、両会場とも大勢の皆さんが激励に駆け

つけ、応援メッセージを送りメダルを目指してベストを尽くし活躍を誓い合
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ったところでございます。本日開会式です。活躍を大いに期待し、みんなで

応援をしてまいりたいとこのように思っているところでございます。2 点目

といたしまして、八那池の方から出された農業集落排水事業の清算金開示等

請求事件に係る調停申し立てについては、12 月 25 日に第 3 回目の調停が行

われました。進展も期待できないのでこれで終了したいと臨みましたが、担

当裁判官が体調不良で立ち会えなかったため、また新たな資料要求があり次

回までに提出することとなりました。そして第 4回目を 2月 6日行いました。

結果、相手方から調停の取下げの申し立てがあり本調停につきましては終了

をいたしました。3点目です。2月 1日から憩うまちこうみ形成事業推進に携

わる地域おこし協力隊の企業版として、さと夢から佐久市旧望月町出身の小

松瑞季さん 26歳を 3年間派遣していただき 2月 1日着任いたしました。これ

から小海町に活気を生み出し元気にする策を具体化し町の魅力を広く発信し

ていただきます。4点目ですが、2月 2日に佐久大学において小海高等学校の

臼田教頭先生、佐久大学から盛岡理事長、堀内学長、佐藤学術顧問その他 2人

の課長、町からは有坂議長さん、鷹野弥洲年・篠原伸男両常任委員長、そして

私と教育長、生涯学習課長が出席をし、約 2 時間、奨学金返済支援事業また

定住促進など私どもの考えを伝え、高校の願いと佐久大学の学校運営の考え

方等前向きに且つ忌憚のない有意義な意見交換をしてまいりました。今後も

小海高校との連携協定の締結、推薦入学枠の確保の話や新たな学部の設置を

検討中であると、より具体的にそしてこれからも大学、高校、行政が交流を

深め共に知恵を出し合い佐久地域、小海町そして地域高校とも協力推進を確

認し合ってまいりました。そして今後も在り方について継続的に話し合いを

続けてまいります。5点目と致しまして、町のキャラクターでありますプティ

リッツァでございますが、商標登録について元議会議員でありました宮昭雄

氏が登録申請をした旨のお話があり、町のシンボルキャラクターとして定着

しているので申請を取り下げていただき新たに町で申請することを現在協議

中であります。また宮昭雄元町議より貴重な世界の蝶の標本を寄贈していた

だいておりますが、今度は蝶の本、数百冊の寄贈のお話をいただきました。

これらにつきましては教育委員会で協議をしてまいります。以上 5 点を報告

させていただきました。以上でございます。 

議  長 以上で町長の報告を終わります。ほかに、行政報告がありましたらお願いい

たします。 

総務課長   【佐久広域連合議会第４回定例会の報告】 

町民課長   【介護保険懇話会の報告】 

       【国保運営協議会の報告】 

温泉専門幹  【松原湖高原観光交流センター運営委員会の報告】 
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教 育 長   【学校給食運営委員会の報告】 

議  長 以上で「行政報告」を終わります。 

議  長 本日、会議事件説明のため出席を求めた者は、町長・副町長・教育長・会計管

理者・各課長・所長・専門幹であります。 

ここで暫時休憩といたします。 

                         （ときに 14時 35分） 

議  長 休憩前に引き続き会議を開きます。 

                         （ときに 16時 45分） 

【議案の上程】 

議  長 これより議案の上程をいたしますが、本日は議事日程のとおり、議案第１号

について上程から採決までといたします。 

それでは、議案を上程いたします。 

日程第６ 議案第１号 

議  長 日程第６、議案第１号 

「小海町観光交流拠点センター指定管理者の指定について」を議題といたし

ます。 

事務局長に議案の朗読を求めます。 

     （事務局長朗読） 

議  長 朗読が終わりました。提出者に提案理由の説明を求めます。 

     （産業建設課長説明） 

議  長 説明が終わりました。これから質疑を行います。 

質疑のある方は挙手をお願いいたします。 

10番議員 指定管理者の指定についての議決でありますけれども、これまでの全員協議

会などで様々な議論がされ、資料がこういったのがあった方がいいじゃない

かという議論がこの間されてきましたけれども、私は是非本案が決まった後

で結構ですから、協定書、最終的な正式なその協定書を議員の方に示してい

ただきたいということをお願いしたいですが如何でしょうか。 

町  長 当然今日可決ご決定を頂戴した暁には、有限会社ホソヤさんと協定を締結す

るその写しを議会の方にお示しいたします。 

議  長 これで質疑を終わります。これから討論を行います。 

討論のある方は挙手をお願いいたします。 
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7番議員 私は本案に対して賛成の立場で討論させていただきます。先ほど全員協議会

でも申し上げましたが、あくまでもレストハウスふるさとは公の施設であり

ます。公の施設というのは今更申すまでもなく、町民の福祉の向上と町の発

展というものを目的として造られたものであります。それで扱うもの町のも

のでありますので当然売上等も公金でありますので必ず日報・月報というも

のをきっちりと議会にも要求があれば示されるような制度を作っておいてい

ただきたい。そしてまた例月必ず検査というものを受けたホソヤさんの方で

管理というものを決めてきっちりとした管理をし、また町への納付金等につ

きましてもそれは協定書の案の中では年度ごとに見直すということも書いて

ありますので、それを含めた中、弾力性を持った対応をしていただきたいこ

とを要望いたしまして賛成の討論といたします。以上です。 

２番議員 私はこの今議会で指定管理者を指定することについて反対の立場で討論いた

します。理由は事業計画から総合整備計画からこの 29年度一連の議会の中で

それぞれ議会の提案したことに対してほとんどが履行されていない、審議会

においても非常に事業者の出した数値をそのまま用いて審議をしてそれで良

しとしてきた。自分に対しての忸怩たる思いはありますけれども、こういう

大雑把な事業計画で事業者と協定を結ぶということについては非常に曖昧な

ものが生ずるということで、従来のようなかたちできちっとした管理運営が

出来ないのではないかということで、事業計画の詳細が議会に報告され承認

を得るために改めて仔細を検討されることを理事者側に求めましてこれを 3

月の定例会に出していただきたい。その提案に基づいて改めてホソヤさんな

らホソヤさんで指名すればいいのではないかと、時間的な余裕というのはす

でに詰めてきておりますから 1 ヶ月あれば十分に審査できるだろう、この伯

仲した議論をとりあえずというかたちで決めたら、また将来に禍根を残すこ

とは疑いないことだと思います。本議会では指名を見送りまして私は反対の

意見とさせていただきます。以上です。 

議  長 これで討論を終わります。 

議  長 これから議案第１号を採決します。 

本案を原案のとおり決定することに賛成の方の挙手を求めます。 

（挙手多数）【反対議員】1番・2番・5番  

議  長 挙手多数と認めます。 

従って議案第１号は、原案のとおり可決することに決定いたしました。 

議  長 次に各常任委員長、議会運営委員長から、それぞれ閉会中の所管事務等の調 

査の申し出がありました。お諮りいたします。 

各常任委員長、議会運営委員長からの申し出のとおり、閉会中の所管事務等 

の調査に付することにご異議ございませんか。 
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(異議なしの声) 

議  長 異議なしと認めます。 

従って、各常任委員長、議会運営委員長からの申し出のとおり、閉会中の所

管事務等の調査とすることに付することに決定いたしました。 

○ 散    会 

議  長 以上で本臨時会に付議されました議案はすべて議了いたしました。 

これをもちまして平成 30年小海町議会第１回臨時会を閉会といたします。 

ご苦労様でした。    

            (ときに 16時 56分) 

 


